

HÉTFŐI NAPLÓ

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:
Egy évre 5 pengő * Félévre 2 5 pengő
EGYES SZÁM ÁRA:
Magyarországon 10 fillér. Jugoszláviában
1 dinár. Ausztriában 20 Groschen.

POLITIKAI HETILAP
SZERKESZTIK:
DR. ELEK HUGÓ ÉS MANN HUGÓ

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL
Szerkesztőség és kiadóhivatal
Budapest, VIII., Rökk Szilárd ucca 3. szám
Telefon: József 306-96
Vasárnap (d. u. 4-16l): 292-70, 298-70

Tudósítónk Lindbergh kapitány érkezésénél a Le Bourget-i repülőtéren

150.000 főnyi tömeg várta az Ocean-repülőt - Szét akarták szedni Lindbergh repülőgépet - emlékebe - Az Ocean-repülő két órát pihent s aztán fogadta az amerikai ujságírókat

Az Ocean hősenek győzelmes vasárnapja a francia fővárosban

Páris, május 22.

(A *Hétfői Napló* párisi tudósítójának telefonjelentése.) Egész Páris nagy izgalommal és nyugtalansággal várta Lindbergh érkezését. A Le Bourget-i repülőtéren már a kora délutáni órákban megkezdtek az előkészületeket arra az eshetőségre, hogy az ocean-repülő szerencsésen megérkezik. Leszámítva a nagy katonai terep állandóan működő aviatikus osztágot, egy külön fényfény század vonult fel, amely a hat négyzetkilométeres repülőtéren az összes világító reflektorokat üzemképes állapotba helyezte.

Délután négy óra tájt már Páris minden részéből zsúfolva mentek a helyi vonatok Le Bourgetba, az országutat pedig valóságos autombilárdra bontotta el.

Körülbelül hat-nyolcezerre becsült az autombilok számát, amelyeken kíváncsi párisiak a repülőtérré mentek. Este nyolc órakor a repülőtér összes reflektorai kigyulladtak és a tiszta égboltot ragyogóan megvilágították. A tömeg a katonaság és a kivonult rendőrosztagok kordonja mögött állott föl, a repülőtérről szemben lévő domboldalt is ezek és ezek foglalták el, valamint

a közelben lévő háztökeket, két templomtoronyt, egy autombilárdot és az ország tetejét ezek és ezek foglalták el.

A jobb helyekért pedig valóságos áverséket tartottak. Későn jövek szívesen szettek husz-harminc frankot is azoknak, akik előzőleg már egy jobb helyet biztosítottak maguknak. Este kilenc órára az egyre növekvő tömeg százból-hatvan ezer főnyire szaporodott, az újságok különkiadásaitak teherautókon kiküldték Le Bourgetba, ahol a kíváncsiak az utolsó jelentéseket lázas izgalommal fogadták. Amikor a lapok és a repülőtéren felállított rádiókészülékek jeleztek, hogy Lindbergh gép a francia part fölött feltűnt,

hihetetlen nagy izgalom fogta el a tömeget, amely ettől a pillanattól kezdve nyugtalanul tárgyalt, vitakozott egymással s a legtöbb ember kezében zsebjárával szorongatta, hogy Lindbergh mennyi idő múlva érkezhetik meg a Le Bourget-i repülőtérré. Általában pont tizenegy órára várták a repülőt, ughogy a kedélyek egy kicsit el is nyugodtak és a nyugtalan tömeg türelmesen várakozott, amikor pontosan tíz óra tizenhét perckor a repülőtér egyik sarkán felállított osztag tisztje a reflektor fényében látszólag megpillantotta a *odaváratlan előbukkanó gépet*, amire szinte önkívületben és minden előírás ellenére kirántotta a kardját és az osztaggal vezényszóra kiáltotta el:

"Vive Lindbergh, vive Americe!"

A százötven ezer főnyi tömeg, amely még nem látta a repülőgépet, az osztag kiabálására egyszerre extatikus örömmel kezdte kiabálni: *Eljen Lindbergh! Eljen Amerika!* A repülőtér igazgatósági épületének homlokzata előtt álló két husz méteres óriási zászlóruddra egy perc alatt

felrepült az Amerikai Egyesült Államok

30 repült az Amerikai Egyesült Államok

mok csillagos lobogója,

az épület mögött pedig megszállt egy ágyú, amely most már hivatalosan is jelezte, hogy az ocean-repülő céljához ért. Pontosán tíz óra tizennyolc perckor Lindbergh repülőgépe már teljesen bejutott a reflektorok világító fénykörébe és amikor a tömeg színlén meglátta, az élénzés még fokozottabb erővel tört fölfele. Lindbergh gépe gyorsan egy spirális kört írt le és két perc múlva

pontosan tíz óra husz perckor siklórepüléssel a tér kellős közepére szállt le.

Abban a pillanatban, amikor a futókerekék földet érintettek, egy mechanikus osztag, körülbelül tizenkét ember, mindegyik kezében egy kis amerikai lobogóval, szaladt a gép elé és mire odaérték Lindbergh már kilépett a kormányfülkéből, lecsatolta fejről pilótasapkáját és a feje fölött *közből fogatva, ádósította a folyton élénzés tömeget.* Az első kitáltat és kiszínezett hírekkel szemben azonban meg kell állapítanom, hogy az amerikai ocean-repülő nem saját lobogóval, hanem a gépről, hanem úgy kellett öt leemelni, mert holláradt volt és

tagjai meggémberedtek.

A kirendelt katonai osztagok tisztjei, a repülőtér igazgatója és titkárai, a francia-amerikai egyesület élnöke, valamint az amerikai követtség tisztviselői az igazgatósági épület felől fűlva szaladtak Lindberghhez,

össze-vissza öleltek és csókolták és virágat halmozták el.

Ez az első üdvözlésre odasielő ötven főnyi kiváltóság csapat Lindberghet a *váltán vitte a repülőtér igazgatósági épületébe.* Mialatt ez a jelenet lejátszódott a repülőtér egyik oldalán, ahol az amerikaiak egy tömegben zászlókkal állottak, a katonai kordon hirtelen megint az előrenyomuló tömeg sulya alatt,

a lelkesült honfitársak a kordont betörték és ezen a részen keresztül egyszerre ezrével tödult a tömeg a repülőtérré, egyenesen a gép felé. Csak a katonai század parancsnokának hidegvérű mentelét meg, hogy a szinte örvöngeve lelétsülő emberek

a gépet darabokra nem szedték,

mert mindenki valami emléket akart vinni magának. A gép oldalának sokan zsebből estek neki, hogy abból egy darabot kivágnak maguknak. A kirendelt katonai század négyzetben körülvette a gépet és a tömeget nagy erőfeszítés árán visszazsorította. Erre az óriási tömeg rajzó csapatát a repülőtéren átrohánva az igazgatósági épülethez tödultak, ahová mindenáron be akartak hatolni, hogy Lindberghet láthassák és kezét szoríthassanak vele. Csak akkor nyugodott meg a tömeg valamennyire, amikor szöcsökkel tudtukra adták, Lindbergh a párisi helyőrség katonai parancsnokának autóján már utban van Páris felé. A repülőtér a tömeg annyira előntötte, hogy csak a repülőgépet, amelyek Lindbergh üdvözlésére már előbb felszálltak és a reflektorok fénykörében keringtek, Lindbergh érkezése után

még egy félóra múlva sem tudtak leszállani.

bent. Párisban, a körutakon és a tereken szintén óriási tömeg hullámzott, a nagyboulevardon pedig a *Matin* palotája előtt olyan óriási tömeg verődött össze, hogy a forgalom Párisnak e főúterén órákon keresztül szünetelt. Lindbergh érkezésének első híre a köruton

a Havas-ügyönkség fényűjsága között előszőr.

Dent. Párisban, a franciák lelkesedését némi-ként lebhütötte az a körülmény, hogy a Párisban idöző rengeteg amerikai tünetlen csoportba veröde, amerikai zászlókkal kezében, az amerikai himnusz énekelve ünnepelek honfitársuk korszakalkotó repülését. Emiatt aztán az Opera előtt az amerikaiak egy kisebb csoportja és a franciák között

Lindbergh elmondja repülését

Páris, május 22.

Párisi tudósítónk jelenti, hogy Lindbergh a repülőtérre való megérkezése után tizenöt perccel már autóban ült a helyőrség parancsnokának és az amerikai követség első tanácsosának kíséretében. A repülőt az amerikai követség látja vendégül, amely élémvenve az autóból az *Ismerelessen katona* sírja mellett haladt el. Amikor az autó ablakából Lindbergh meglátta az *Arc de Triomphaton*, amelynek lábánál az *Ismerelessen katona* sírja van, az autóból megállította, a kocsiban lévő virágokat és csokrokat, amelyeket előkelő amerikai hölgyekről kapott, fölnyalálolta, leszállt az autóból és az *Ismerelessen katona* sírjára helyezte.

Az amerikai követségen csak a követ és családja várta Lindberghet, aki a számára főntartott lakosztályban megveszörözött és két órára lepihent. *Ejtel egy órákor ismét felkelt és ő maga jelentette a követnek, hogy sziveser, fogadjon az amerikai újságírókat, akik a követség egyik termében vártak rá.* Lindbergh egy teljes óráig beszélt az amerikai hírlapírókkal, akiknek elmondotta, hogy vállalkozásának sikerében mindig bizott, azonban

ő magát is meglepte, hogy aránylag ilyen rövid idő alatt tudta átrepülni az óriási távolságot.

Elmesélte, hogy még ezer mértföldet tödött volna repülni, annyi benzint maradt és motorja is kifogástalanul, kihagyás nélkül működött. Amikor az Oceanon a fele uton tartott, olyan ködöbe jutott, hogy szét lépésnyire sem látott előre, hiába emelkedett egyre magasabbra,

a kődrétegök nem bírtak kiutalni.

Körülbelül ezer mértföldet ködöben tett meg

incidens is támadt,

amelynek azonban a rendőrség hirtelen közbe-lépése miatt nem volt komolyabb következménye.

Ejtel pont tizenegy órakor az utcán megjelent

a *La Presse* különkiadása,

amely egy óra alatt több száz ezer példányban kelt el. Páris ezen az éjszakán hajnalig nem tért nyugovóra és ejtel egy órákor még a körutakon nagy csoportok tárgyaltak a világraszóló eseményt. Azok a szerencsések meséllék el Lindbergh érkezését, akik a nagy esemény-nél jelen voltak azoknak, akik kiszorultak a repülőtér környékéről, vagy pedig az ocean-repülését már tíz óráig emléket gyászolva, nem vettek maguknak a fáradtság, hogy az amerikai repülő érkezéséhez kiránduljanak.

ANDRÉ ROGER MATHIEU.

Lindbergh elmondja repülését

ét utjának ez volt a legnehezebb része, mert állandóan aggodnia kellett, hogy utirányát eltévesztje. A ködöből kijutva teljes napfényben a sima tenger felett alig pár méternyi magasságban repült, általában csak éjszaka igyekezett nagy magasságban folytatni útját. Ejtel olyan tiszta volt az atmoszféra, hogy

hatszáz méter magasságból is tisztán látta a hajók lámpáit.

Nappali útja alatt azonban, egész az angol partok közeléig nem találkozott hajóval. Lindbergh elmondta, hogy csak akkor fogta el nagy izgalom, amikor megpillantotta a repülőtér reflektorait, egész testében remegni kezdett örömben és bizony, nagy erőfeszítésbe került, hogy örömrámát megörizze és simán szálljon le. *Első szava* a lezálláskor saját bevallása szerint az volt:

Hála Istennek, Párisban vagyok.

A Le Bourget-i repülőtérre feladta a párisi tömeg, hogy láthassa Lindbergh gépet

Párisból jelenti tudósítónk: A Le Bourget-i repülőtér környéke leirhatatlan látvány nyújt. A föld tele van különböző tárgyakkal, amelyeket a lelkes nézők tegnap első extázisukban eldobáltak. Lindbergh repülőgépét műszaki osztag zárja körül és csak a repülőtér parancsnoksága és kizárólag vezetője juthat a gép közelébe, melynek zásznait és feszítőruddjait a tömeg, mely tegnap a gépet megostromolta, csaknem teljesen tönkrötte. Tegnap este egyébként

a repülőtéren a nagy tumultusban tizen, köztük ketten súlyosan megsebesültek,

nygogyó kórházba kellett őket szállítani. Ma délelőtti üzenegy órákor még mindig igen sokan özönlének a repülőterre. A vaskorlatot, melyet tegnap a repülőteret ostromló tömeg átírt, mára sikerült helyreállítani.

A tengerészeti miniszter ma táviratban üd-

A két elnök üdvözlő táviratváltása

Páris, május 22.

Párisi tudósítók jelenti, hogy Doumergue, a francia köztársaság elnöke, még az éjszaka hosszu és rendkívül szívélyeshangú

üdvözlő táviratot küldött

Coolidge-nek, az északamerikai Egyesült Államok elnökének, amelyben azt mondja, hogy az egész francia köztársaság elfoglaltan örömmel és csodálattal adózik Amerika új hősiének, Lindbergh repülőnek, aki az utolsó század egyik legnagyobb eszelkedőjét követte el, nagy hősiességel szerezve nemcsak az Egyesült Államok légi hőseregének, hanem iparának is. Az Egyesült Államok elnöke reggel

táviratban válaszolt

a francia köztársaság elnök üdvözlésére és mindjárt táviratának elején nagyon jóhálisan kijelenti, hogy az amerikai nép, amelynek Lindbergh győzelme olyan nagy örömet szerezett, nem feledkezik meg az órom percében sem arról, hogy részt vegen abban a fájdalomban, amelyet Franciaország Nungesser és Colli francia repülők elvesztése felett érez. A távirat azzal a kijelentéssel végződik, hogy a repülés technikájának rohamos fejlődése és mostani győzelme előszörban a francia géniusznak köszönhető és az a tény, hogy az amerikai repülő Franciaországot tüzte ki az Ocean átrepülése után leszálló helyűl, annak a nagy barátságának a jele, amely a két ország hosszu idő óta egymáshoz fűzi.

Lindbergh Nungesser édesanyjánál

Páris, május 22.

Párisi tudósítók jelenti, hogy Lindbergh holnap meglátogatja Nungesser édesanyját.

Lindbergh nyilatkozott az utjáról

Párisból jelnti tudósítók: A déli lapok közlik, Lindbergh nyilatkozatait, aki jelenleg az amerikai követtség palotájában pihen. Lindbergh nyilatkozata a következő:

„Jóllehet elindulásomkor olyan értesítéseket kaptam, amelyek rendkívül jó időt jelentettek utam alatt több mint ezer mért-földön eselt az eső és meg kell vallanom, hogy ez meglehetősen kellemetlen volt. Hol egészen alacsonyra szálltam le, hogy kedvezőbb légköri viszonyok közé jussak, hol pedig tízezer lábnyira kellett fölemelkednem, de sehol sem tudtam lényegesen kedvezőbb időjárást találni. Nappal egyáltalán nem találkoztam hajóval és csak éjszakai repülésem alatt láttam hajók lámpáit. Közben igen sűrű ködben hosszu ideig repültem, anélkül, hogy akár a tenger hullámaint is láthattam volna. Egész uton nem voltam álmos, pedig nem használtam sem koffeint, sem más hasonló szert, amelyeket utamra magammal vittem. Egész uton alig ittam vizet és be kell vallanom, hogy megérkezésem előtt nagyon szomjas voltam. Podgyász egyáltalán nem hoztam magammal. Még jó darabot tudtam volna utazni, és még egyszer meglehettem volna az ut felét, ha eleget benzint vittem volna magammal, de leszállásomkor már csak kétszáz liter benzinem volt. Nem szándékoztam repülőgépen visszatérni. A párisi fogadtalás nagyon meghatott. Elsőizben vagyok Párisban.

Páris, május 22.

Párisi tudósítók jelenti, hogy Lindbergh tiszteletére a kamara elnöként holnap este nagy fogadóestély lesz, amelyen az amerikai előkelőségeken kívül az egész francia kormány és az összes diplomáciai testületek meg fognak jelenni.

Páris, május 22.

Párisi tudósítók jelenti, hogy Girod tábornok, a kamara légügyi osztályának elnöke, vasárnap délelőtti megjelent Briand külügyminiszternel és az iránt tett javaslatot, hogy Lindberghet tüntessék ki a becsületrend tisztikeresztjével.

New-York örömmámorban

New York, május 21.

New York örömmámorban aszik. Még a Lindbergh-repülés gyorsaságát is tulszárnyaló sebességgel érkezett ide az a hír, hogy Lindbergh szerencsésen Párisba ért. Már tizenkét órákor elhitték és újjongva fogadták az ocean átrepülésének híreit; és

Nyakkendőház

IV., Kilyó ucca és Apponyi tér sarok (Kötél-palota)

Angol foulard és francia crepe de Chine nyakkendők. Selvem-linge, angol poupline és dejaline-linge. Kalapok, harisnyák, keztük stb. férfidivatárunk olcsón.

vöztölte Lindberghet szerencsés megérkezése alkalmából.

Briand külügyminiszter megkereste a washingtoni francia követet, hogy üdvözölje Washington államtitkár és tolmácsja neki a francia nép szerencsekívánatait az amerikai repülés nagy diadala alkalmából.

üzenháromkor azt a hírt, hogy Párisban kikötött. Az újságok ontják a külön kiadásokat. A hajók sztrájkja a kikötőkben bevezénylnek az újjongásba és a rikkanások ordítása visszhangzik a Broadway falairól, ahonnan nagy tömegekben mennek hazafelé a munkától fáradt emberek. Szerencsés napuság és weckend-hangulat ragzófölt emelik az emberek büszkeségét.

Lindbergh neve ott van minden ajkón.

Ember ember hátán áldogál az újságok főlkjái előtt és olvassák a híreket Lacky Kid-ról (szerencse fiú). Az asszonyok sirnak az elzárkényedéstől. Senkiesem ismerte Lindberghet, mikor nyolc nappal ezelőtt New Yorkban kikötött. De nyolc nap leforgása alatt a vakmerő ifjú repülőt a nemzet kedvence lett.

Szerénysége és zárkóztottsága rohamban meghódította mindenkinke a szívét. A hall-

gatag kedélye, de tettevagyó és erős akarat miatt az újvilág új nemzedékének ideális típusa. Az utakon végig zug a tömeg lelkesedése Lindbergh párisi szerencsés megérkezésére. El sem képzelhetők és elvishelhetetlenek tartának olyan hírt, hogy Lindberghet esetleg valami incidens érte az uton és az utolsó pillanában kénytelen lett volna a cél előtt leszállani.

A nők rohama

Lindbergh vasárnap hajnalban három óra után fektet le és délelőtti kilenc óráig aludt. Az amerikai követ és családja társaságában reggelizett. Tíz órákor ismét fogadta az amerikai sajtó tudósítót, majd a francia lapok munkatársait. Aztán a Francia-Amerikai Egyesület tisztegett nála.

Különböző női egyesületek kiküldöttéi valósággal ostrom alá vették a követtség épületét

és mindenáron Lindbergh elő akartak jutni. Lindbergh délben

a köztársasági elnöknel tisztegett.

Az Elysée-palota előtt díszszázad tisztegett előtte. Este az amerikai követnél volt nagy fogadóestély, amelyen a kormány több tagja megjelent.

Lindbergh-et a magyar követ, báró Korányi Frigyes is üdvözölte.

Wu-Pei-Fu csapatai elfoglalták a lánghban álló Hankaut

Párizs, május 22.

Newyorkból jelenti a Petit Parisiennek Londonon át, hogy Wu-Pei-Fu és az antikomunisták állítólag elfoglalták Hankaut, amely lánghokban áll.

Szterényi József báró Mussolinivel együtt aláírta a gazdasági megállapodásokat tartalmazó okmányokat

Rómából jelenti: Ma délelőtti Szterényi József báró újabb látogatást tett Mussolini miniszterelnöknel a Chigi palotában. A mai látogatás célja azoknak az okmányoknak aláírása volt, amelyek a két állam között a vitás gazdasági kérdéseket szabályozzák. Szterényi báró a magyar kormány megbízásából aláírta a Fiuménak Olaszország részéről történt megszállásából eredő pénzügyi kérdések szabályozásáról Olaszország és Magyarország között kötött megegyzést és az idevonatkozó zárójegyzőkönyvet. Legérdekesebb az a megállapodás, amelyben az olaszok kijelentik, hogy barátságosan rendezik azon magánjogi követeléseket, amelyek jelenleg az olasz-magyar vegyes döntőbírósg előtt fekszenek. Végül okiratban pesztelték meg a két ország közötti kölcsönös eszelmaselői eljárásról szóló megállapodást. Az okmányokat Szterényi és Mussolini írták alá.

„Az Ébredő Magyarok Egyesülete sohasem volt gyűlölködő” — mondják az ébredők

Eckhardt szerint a politika jelszavakból él — Lendvay kijelenti, hogy nem — antiszemita

Debrecen, május 22.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefon-jelzése.) A debreceni Arany Bika szálló dísztermében vasárnap délután nagygyűlést tartott az Ébredő Magyarok Egyesülete. A nagygyűlést Szathmáry István dr., a debreceni EME elnöke nyitotta meg. Szathmáry megnyitó beszédében azt állította, hogy az Ébredő Magyarok Egyesülete sohasem volt gyűlölködő,

sohasem üzte a gyűlölködés politikáját. Az ébredő eszmék hívei

Mussolinét vallják vezérükül.

A gyűlés következő szónoka Eckhardt Tibor volt nemzetgyűlési képviselő, azzal kezdte beszédét, hogy a technika terén óriási vívmányokat produkáltak az utóbbi időben. Itt van Lindbergh kapitány esete, aki átrepülte az ocean. A politika terén nincsen olyan fejlődés, mint a technikában. A poli-

VII. Nemzetközi Automobil-Kiállítás

Városliget - Iparcsarnok 1927 június 4-13.

Zsiros ételek élvezete



szükségessé teszi olyan anyag fogyasztását, mely a gyomorduvedek kiválasztásának fellrisztésével elősegíti az emésztést. A helyes emésztés sok betegségnek elhárítója. Epp azért családja egészségére érdekében vásároljon a boltban valódi Szent István cikóriakávé (sárga-kék ládikában vagy piros rudban)

tika, — mondotta Eckhardt —

Jelszavakból él

A kapitalizmus romlásba döntötte a világot, megoldatlanok a szociális problémák egész seregét. Eckhardt után Lendvay István emelkedett szószálla. Beszède során megemlékezett Prohászka Ottokár haláláról.

— Prohászkaival, — mondotta, — évekket ezeltőt együtt ebédeltem egy ceglédi banketten, ahol Prohászka mellett Héjjas Iván és annak édesatyja, Héjjas Mihály foglaltak helyet. Midőn a püspök az üdvözlő beszédekre válaszolt, azt mondotta, Héjjas Mihály felé fordulva:

„Óriási, megköszönhetetlen érdem az, ha valaki hét fut, még hozzá hét olyan fut nem a hazának, mint amilyenek a Héjjas-fiúk.”

— A püspök beszéde végén — mondta Lendvay —

Héjjas Ivánt, mint Magyarországot Ifjú vezértől köszöntülte.

Lendvay beszéde további során Prohászka-ról, mint az ébredő magyarság egyik apostóláról beszélt, végül is azzal fejezte be beszédét, hogy

ő nem antiszemita, nem a zsidók ellen küzd,

hanem a magyarság ellenségei ellen. Hogy a magyarságnak kik az ellenségei, azt azért nem nevezni meg, mert nem akar izgatósért a vádlottak padjára kerülni.

Az Ébredő Magyarok Egyesületének debreceni csoportja a nagygyűlésen végül is indítványt fogadott el, mely szerint felterjesztéssel él az illetékes miniszterütemokhoz az iránt, hogy a kormány Mussolini Magna-Chartája alapján dolgozzon ki hasonló törvényt Magyarországon.

A debreceni ébredők gyűlése ezután rendezet véget ért.

Vasárnap hajnalban kilenc embert őrizetbe vett a főkapitányság politikai osztálya

A főkapitányság politikai osztálya dr. Hetényi Imre főkapitányhelyettes vezetésével napok óta ismét lázas nyomozást folytat egy újabb kommunista összesküvés ügyében. Hetekén keresztül tartó megfigyelés után a politikai főcsoport megállapította, hogy a főváros kültelekein ismét a nemrégiben szétrobbantott kommunista társaság tagjai összegyűlékezve, aknamunkáit folytatnak — mint a beérkezett jelentések mondták — a társaság kétszétlenül külföldről beszívargott agitátorokkal és moszkvai pénzzel dolgozik.

Bár a főkapitányságon a legszigorubb titokban folytatják a nyomozást, abból mégis annyi kiszivárgott, hogy a detektivek formálisan megrohanták a jelzett helyeken a társaságot és

szombatról vasárnapra virradó hajnalon kilenc embert fogtak el, akiket a rendőrségen őrizetbe helyeztek. Hetényi főkapitányhelyettes és dr. Schweinitzer József rendőrtanácsos vasárnap, a kora reggeli óráktól kezdve, szigoruan zárt ajtó mögött, szintelenül folytatják kihallgatásukat.

Ertesítésünk szerint a letartóztatott kommunisták, mint elődeik, a jelenleg fennálló társadalmi rend felforgatására irányuló mozgalmat fejtették ki és előreláthatólag az őrizetbevettek száma a közel időben még emelkedni fog. A rendőrség bizonyos összefüggést talált már ezideig a pénzjegymódosítás történet eseményekkel

kapcsolatban őrizetbevetett két emberrel és éppen ezért ilyen iránybat is kiterjesztik a szigorú nyomozást.

A Magyar-Olasz Bank Részvénytársaság mélységes megilletődéssel tudatja, hogy igazgatósági tagja,

Egyedi Lajos

május 20-án hirtelen elhunyt. A megboldogult intézetünk alapítása óta igazgatóságunk tagja volt és a bank ügyei iránt mindenkor tanúsított meleg érdeklődését fájdalmasan fogjuk nélkülözni. Szeretettelőttó egyéniségének emlékét kegyelettel őrizzük meg.

Operáció előtt öngyilkos lett a Park-szanatóriumban Dr. Bencze Mária orvosnő

Szublimátot ivott az orvosnő, akinek volt férje a sanatórium főorvosa

Tegnap délután az Aréna uti Parkszanatóriumnak szomorú szencziója akadt. A sanatórium egyik orvosnője, dr. Bencze Mária, a műtőteremben, közvetlenül a műtét előtt, felhajtott egy nagy üveg szublimátoldatot és a következő percben eszméletlenül összesült. A csöndes, előkelő sanatóriumban pillanatok alatt elérte a híre a tragikus eseménynek, előrohantak a Park- és a szomszédos Ligetszanatórium orvosi, hogy szerencsétlen kollégájukat megmentésük érdekében.

Délután félhat órakor a sebészeti osztály műtőtermében súlyosabb műtétre készítettek elő a műszereket, amikor megjelent orvosi köpenyben dr. Bencze Mária, aki az orvos-professzornak segédkezett a műtétéinél. A személynét észrevette az orvosnő, hogy szokatlán ideges és szólatlan. Egy óvatlan pillanatban

hirtelen felkapta az asztalon heverő szublimát palackot és egy halásra kilitta. A teremben jelenlévők csak annyit láttak, hogy az üveg kihullt dr. Bencze Mária kezéből és a következő pillanatban halottáparád arccal elterült a műtő követében.

Ázonnal értesítették az ügyeletet orvost, aki több kollégájával együtt érkezett a műtőterembe. Közben a szomszédos Ligetszanatóriumban is híre futott az eseménynek, ahonnan szintén orvosok érkeztek. Gyomormossást alkalmaztak a injekciókat adtak dr. Bencze Mária. Hordágyra fektették és felvitték a sanatórium egyik csendes szobájába. A tragikus sorsú orvosnő beleegyezés körül megdőbözve álltak kollégái és nem tudják okát adni az öngyilk-

osságnak, amelynek különös romantikus hátteret ad a közkedvelt asszony házassága és válása. Régen történt mind a kettő, de a sorsnak különös szeszélye folytán valahogy állandóan aktuális ütköző volt az orvosnő jelenlegi élete között.

Bencze Mária nyolc évvel ezelőtt ment feleségül Révész Vidor főorvoshoz, akitől egy esztendő házasság után elvált. Ez a válás közös megegyezéssel, eszemből történt meg s a két ember továbbra is fenntartotta a jóbarátságot, mert mindkettőt hivatása a Park-szanatóriumhoz költötte. Baráti együttlésben működtek egymás mellett továbbra is éveken keresztül. Az orvosnő néhány évvel ezelőtt ismét férjhez ment egy zenetanárhoz, akivel boldog, nyugodt, harmónikus családi életet élt. A jövedel-lyű, csinos orvosnő az utóbbi időben azonban bizonyos változásokat észlelt kollégái, Ideges, nyugtalan volt. Nem tulajdonított különös fontosságot ennek. Idegességét türelmetlen munkájával magyarázták. Tegnap délután is a szokottnál idegesebb volt és pillanatok elme-zavarában követte el tettét. Az öngyilkosságát híre tegnap este elérte a városban és azokban a körökben, ahol a jömgelentés, finom modoru orvosnőt ismerték, óriási megdöbbenést kellett, Baráti érthetetlenül állnak a rejtélyes öngyilkosság előtt, mert az orvosnő nyugodt, harmonikus életet élt jelenlegi férjével. Mindketten kitűnően kerestek, úgy, hogy anyagi természetű okok nem kézelthettek a végzés elhatározására. Az érdeklődőknek a sanatórium orvosa kijelentette, hogy a beteg túl van a veszélyen és valószínűleg rövidesen felépül.



EGÉSZSÉG ÉS BOLDOGSÁG:

mama és gyermeke a tisztaság üdítő érzetében, frisseségtől sugározva, ápolva és gondozva. Örömteli egészség nevetve mutatja a ragyogó foggyöngyöket.

A Kalodont fogkrém mindennapi használata a legbiztosabb módja, hogy fogaink épségét és szépségét megőrizzük.



Megállapították, hogy ezzel a visszacséssel beláthatatlan károkat okoztak a kincstárnak, amely kellő ellenőrzés nélkül, évek hosszú során át elfogadta a drága cseh szén helyett leszállított köves, palás magyar szenet, amellyel nemcsak jelentékenyen kisebb kalóriát lehetett kiernelni, hanem annak használata a drága és nagyrészt külföldi jutóberendezéseket is teljesen tönkretette.

Már intézkedés történt a főkapitányságon, hogy

holnap könyvszakértők kezdik meg a két vállalat könyveinek átvizsgálását, mely alkalommal ki fog derülni, hogy mikor és mennyi súlyú szenet szállítottak a klinikák részére. Az elhasznált szén minőségét ugyanis már megállapította a rendőrség, most csupán annak a körülménynek a tisztázására szorítkoznak, hogy a két bányavállalat könyveiben a klika számlán milyen minőségű és értékű szén van elkönyvelve.

A rendőrség nyomozásának megindításához Capp Károly tábornoknak, jelenleg ügy- szénkereskedelmi vállalat tulajdonosának

vallomása járult hozzá. Capp vállalata kifogástalan minőségű szenet ajánlott fel szállításra és legnagyobb csodálkozására — annak ellenére, hogy az ő ajánlata volt a legkedvezőbb — a nyilvános árjelítés megkerülésével, másná, jóval drágábban rendelkeztek meg a klinikák számára a fűtőanyagot, úgyhogy csak a kultuszminisztériumban tett panasz után jutott a szénszükséglet ötven százalékának szállításához.

Ujabb letartóztatások várhatók

Az egyre szélesebb mederbe terelődő klinikai botrány ügyében a rendőrség erőfeszéseket tett folyamatosan és ennek tudható be, hogy az elhangzott vallomások alapján a közeli napokban újabb rendkívül érdekes fordulat és több újabb letartóztatás várható.

Hétfőre vagy kedden sor kerül egy a minisztériumban bizalmi szolgálatot teljesítő tisztviselő kihallgatására,

akinek vallomására a szállítások körül történt események tisztázása céljából van szükség.

Vasárnap délben letartóztatták Gelley Gábor vállalati igazgatót, aki részese a klinikai panamának

Jelentős fordulat és újabb letartóztatás várható

A hízenbét fővárosi ügyelmi klinikai buszpanama ügyében szakadatlanul tart a nyomozás a főkapitányságon.

Most, hogy a huspanama kilenc letartóztatott átkísérték az ügyészségre, a rendőrség dr. Bartha Gyula rendőrtanácsos tovább folytatta a kihallgatásokat, amelyek főként egyes szállított üzleti ügyeinek tisztázására irányultak. De mielőtt még ezek a kihallgatások befejeződtek volna, László Gyula, a fogházba való átszállítása előtt rendkívül súlyos adatokat juttatott a rendőrség tudomására és elmondta, hogy a legutóbbi letartóztatott dr. Szabó Béla klinikai igazgató és Frischfeld Tivadar miniszteri főszakmántácsoson kívül Gelley Gábor, az Abaktisztító és Takarító-Vállalat tulajdonosa is részese a megveszégelt ügyben. Ez az új és nem várható felvezetés arra készítette az ügy referensét, hogy újul erővel lásson hozzá Gelley szerepének a tisztázásához, melynek során újabb kihallgatták Frischfeld Tivadart is, aki — bár első pillanatban tagadott, — később beismerte, hogy a klinikai szállításokkal kapcsolatban üzleti összeköttetést tartott fenn az Abaktisztító és Takarító-Vállalat tulajdonosával.

Gelley Gábor a klinikai panama tízedik letartóztatottja

Szombaton, a késő esti órákban beidézték a főkapitányságra Gelley Gábor és Csáky László dr. rendőrfogalmazó megkezdte kihallgatását. Gelley élénken tiltakozott a gyanúsítás ellen, úgy, hogy kihallgatása a késő éjszakai órákig tartott. Műtán

a rendőrségnek megdöbbenett bizonyítékai voltak Gelley blübségére vonatkozólag.

intézkedés történt, hogy a vállalat igazgatója a szombat éjszaka már a főkapitányság épületében töltte. Vasárnap délelőtt a rendőrfogalmazó ismét maga elé vezettette Gelleyt, aki most már beismerte, hogy László Gyulával hosszabb idő óta üzleti összeköttetésben állott és egy alkalommal, amikor László Gyula súlyos anyagi zavarára hivatkozva kérte, hogy segítsen rajta, egy

több száz millió koronáról kiállított váltótját zsírálta.

Ezt a szíveséget csupán azért tette meg Gelley, hogy továbbra is ő kapja meg a ténylehet egyetemi klika abaktisztítási dí-

származott, akinek viszont Frischfeld nem terítette meg az érte járó összeget, hanem elszámolási viszonyban maradt, arra hivatkozott, hogy Gelleyre nézve is előnyös, hogyha a vállalat megrendelése érdekében jó viszonyban marad Szabó Bélával.

A rendőrség most tisztázta, a többi szállított között Valnicsek Jenő lakáberendezési vállalkozó és Simonyi Károly műszaki kereskedő szerepét, akitől értékes butorok és adat merült fel, amely azt látszott igaz-

A súlyos vallomás után Gelley Gábor visszavezették az őrzetes cellába, majd

délben, félgy órakor Bartha Gyula rendőrtanácsos kihirdette előtte megveszégelt blüntete miatt az előzetes letartóztatásról szóló végzést.

Könyvszakértői vizsgálat

A huspanama-nyomozás során sok olyan adat merült fel, amely azt a látszólag igazolná, hogy nemcsak az az egy panama húzódtik meg a klinikai szállítások mögött és éppen azért az ügyesség utasítást adott a főkapitányságnak, hogy évekre visszamenőleg, az összes klinikai szállítások vizsgálatát felül és abban az esetben, ha a legkisebb szabálytalanságot észlelik, indítsák meg az eljárás.

Már a nyomozás elején olyan vallomás hangzott el, hogy

a szénszállítások körül is súlyos visszafordulások történtek.

nevezetesen az, hogy két szénbányavállalat évek hosszú során keresztül száz és száz vagón szenet szállított a klinikának, amelyekről most derült ki, hogy

a számlázott minőségénél jóval alacsonyabb és értéktelenebb volt.

Révész prelátus Kecskeméten kommunis- tának bélyegezte Horváth Mihály pártját a kormánypárt vasárnapi gyűlésén

Kecskemét, május 22.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Kecskeméten a legnagyobb erővel megindult utolsó napján érte el térfőpontját. A függetlenség párt két helyen, az egységes párt pedig a Kossuth-terén tartott gyűlést. Erre a gyűlésre Kecskemétre érkezett Herrmann Miksa kereskedelmi miniszter. Neubauber Ferenc, Herczeg Béla és F. Szabó Géza kormánypárti képviselő kíséretében. Az egységes párt gyűlését Csász József nyitotta meg, majd

Fontos megoldandó problémának tüzte ki a folyók áthidalását, a vasuti hálózat kiépítését, az országunk villamosárrammal való ellátását.

Révész István, pápai prelátus

beszélt ezután a kereskedelmi miniszterrel teljesen ellentétes módon. A prelátus ugyanis a többi között ezeket mondotta:

— A legnagyobb tiszteltetel mellett az ellenpárt listavezetője, dr. Horváth Mihály tránt...

Ennél a kijelentésnél a jelenlévők hatalmas tapsban törtek ki, úgyhogy a szónok kénytelen volt beszédét félbeszakítani. Majd így folytatta:

— En nem szavazok Horváth Mihály pártjára, mert ez a párt a kommünt akarja visszahozni.

Titkosan és nyíltan a kommunis-
tákkal tárgyal ez a párt, amelyet az egész ország elutasított magától. Félégyháza kiakadályozta Horváth Zoltánt, nekünk sincs szükségünk rájuk. Csak két ut áll ellátunk: vagy a békes munka, ha az egységspártat szavaztók — vagy a kommunizmus.

A pápai prelátus beszéde valószínűleg konsternációt keltett.

Dr. Szabó István és B. Kisz Kálmán egységspárti jelöltek mondtak ezután program-
beszédet.

Herrmann Miksa

Kereskedelmi miniszter szólalt fel.

A miniszter beszéde elején Kossuth Lajosról beszélt, akinek neve nem pártot, hanem ideült jelent. Az egységes párt programja a kedélyek lecsillapítása, a dolgozó erőnek egy tábora tömörítése, egyezőval a gazdasági és politikai konszolidáció. Bethlen legnagyobb érdeme a szánálás, amelynek fájdalmas áldozatai vannak, ma azonban javult a helyzet, aminek látható bizonyossága az, hogy Budapest kemény az amerikai és angol bankároktól. A kommunisznak a legérdekesben szemből áll szálalma az elharapódzó betegséggel, a sirján mutatókz panamának, el kell tiporni a panamázokat, mint a haza árulót.

A kereskedelmi miniszter ezután a maga legkedveltebb programját ismertette. Kijelentette, hogy

feladatul tüzte ki 8000 kilométer állami ut építését.

Azt akarja, hogy Magyarországon ne legyen

BUTORI. minőségű, olcsó — garanciával — készítésben. CORVIN BUTORCSARNOK, Dobozás uca 39

Rendőri följelentés és bonyolult válópör a keddi világitási-üzemzavar miatt

Mi történt a Krisztina-körúton, amíg a Fővárosi Operett-Színházban sötét volt?

A múlt hét keddjén bekövetkezett világitási üzemzavar, mikor a villanylámpák a pesti oldalon kialudtak és egyiptomi sötétség borult a városra, nagyon sok bosszúságot okozott a közönségnek. Olyan kellemetlenséget azonban senkinek sem idézett elő, mint egy fővárosi kereskedő feleségénél, akinek a világitási zavarral kapcsolatos esete válóperet és könnyű testi sértsérről szóló följelentés formájában került a rendőrség, illetve a bíróság elé.

B. Jenő textilkereskedő és felesége, valamint a családi háromszög harmadik oldala, a házibárát, Marton Jenő gyári tisztviselő állnak ennek a különös ügynek központjában. Az asszony teljes nevét az ügynek szigorúan családi vonatkozásai miatt nem közöljük, a pikáns humor viájtékba illő történet pontos részleteiről azonban

késéghovonhatatlan rendőri és bírósági hivatalos aktákban vannak megírva.

B. Jenő, aki jelenleg kényszerességig eljárás alatt áll, bizalmas barátságban volt Marton Jenővel. A nőten fiatalember gyakran vendégre volt a családok kereskedőnek, sőt szíveséghől üzleti könyveit is vezette. Most, hogy kényszerességéért kért maga ellen, még gyakrabban látogatta őt a tisztviselő és az egységgel kapcsolatos ügyekben tanácsot adott neki. B. Jenő ügyének rendezése céljából az utóbbi napokban a rendes határai záróra után is üzletében tartózkodott és az irodában dolgozott, hogy összehajtsa a hítelezők számára szükséges üzleti feladatokat amiből segédkezett neki Marton is.

Kedden délelőn, mikor eltávozott otthonról, felesége azzal bucsuzott el tőle, hogy este

egy barátinjével a Fővárosi Operett-színházba megy

és mivel az előadás itt kilenckor kezdődik, csak későn jön haza. A kereskedő nyugodtan elment az üzletbe, ahol már várta egy üzenet. Marton Jenő hordárral küldött levélben közölte vele, hogy el van foglalva, este nem jöhet el segíteni, de egyben azt a tanácsot adta B. Jenőnek, hogy dolgozzék egyedül, mert az adatok összehajtsa és befejezése egyre sürgetőbb válik.

Igy is történt. A kereskedő zárás után is benmaradt az üzletben és hozzáfogott a munkához.

Fél kilenc tájban azonban egyszerre csak halványodni kezdett a villanykörte fénye, pár percig tompán izzott, aztán kialudt. Egy szál gyufa világánál botorkált ki B. Jenő az üzletéből és munkájában megzavarva, bosszusan igyekezett hazafelé. Otthon a lakásban ugyancsak sötétség fogadta. A családnyit nyitott ajtót. A munkában fúradt ember lefedteki aludni. Tudta, hogy feleségének külön kulcsa van és ha megérik a színházból, be tud jönni a lakásba.

Nemsokára mély álomba merült és reggel, mikor felébredt, a feleségét alva találta maga mellett a szomszéd ágában. Később az asszony is felébredt és B. Jenő a világitási üzemzavarról teljesen megelégedkezve kérdezte:

— Hogyan mulattál a színházban?
— Nagyon jól, — hangzott a felelet és következett a darab és a színészek megdicsérese.

B. Jenő felöltözött és elindult az üzletbe. Utközben betért a törzkávéházba reggelizni és újságot olvasni. Mikor a kezébe vette a lapot az első ökölnyi betűs címben látta, hogy az előző este a város legelső pontjára teljes sötétség borult, sőt legnagyobb meglepetésére olvasta azt is, hogy a villamos mizéria különösen a színházakban

okozott zavart, hogy egy Fővárosi Operettszínház előadása teljesen el is maradt.

Megdöbbenésben majdnem kiejtette kezéből az újságot. Kétkedve nyult egy másikhoz, a harmadikhoz, azonban mindegyikben csak azt látta, hogy a nagymezői színházban nem volt előadás. Egyben megállapította a lapokból azt is, hogy

a budai oldalon egyáltalán nem volt üzemzavar.

Rosszat sejtve sietett haza. Felesége nem volt otthon. A család azzal fogadta, hogy a nagyságos asszony haza ment a mamájához.

Egy pillantás az ebédőszoba asztalára után mindent értett. Az asztalon egy nyitott újság hevert, éppen arra a lapra fordítva, amelyiken a világitási zavarról szóló riport szerepelt.

A lelkiismeretes riportert pontosan megírta,

hogy a Fővárosi Operettszínház előadása

Öngyilkos lett egy kártyabarlang kifosztott áldozata

A trafiknos, aki hazárdjátékban több mint félmilliárdot vesztett és sohasem volt kártya a kezében

Az Oriás-utca 7. számú ház harmadik emeletéről levette magát az elmúlt hét közepén Szekender Mária, akinek a Lónyay-utca 3. számú házban jóforgalmu trafikja van. A lapok néhány soros rendőri hírből emlékeztek az esetről és annyira közömbösen regisztrálták, hogy az öngyilkos-jelölt trafiknos nevét is elferdítve közölték.

A szerény kis rendőri hír mögött egy elhírbült álet szomorú tragédiája húzódik meg, amely újabb bepillantást enged

a kártyajátékok alapított klubok sötét kártyaszobáiba.

Szekender Mária idősebb leány, aki össze kurgorgatott garasniól néhány év előtt vásárolta trafikját. Öreg anyjával vezette az üzletet, amelyet szorgalmasan, szeretetreműlő modorrával sikerült felendítenie. Közben Szekender Mária valami örökséghöz is jutott, a trafik jövedelme is szaporodott és a bankban gyűlték a milliók, melyek, egy esleges házasság révén boldog jövőt voltak hivatva nyújtani a tavasz első virágain túl levő trafiknosoknak.

A trafiknos millióinak híre ment a Lónyay-utcában és a Baross-utca környékén és egymástán jelentkeztek a házassalándó ifjak, akik kö-

elmaradt, de megírta azt is, hogy Budán például a Krisztina-körút környékén világos volt. Az asszonyt tehát ez a cikk készítette arra, hogy férjét be sem várva, hazamenjen az édesanyjához.

B. Jenő még egy pillanattal gondolkodott és ekkor futott át az agyán, hogy

Marton Jenő, aki tegnap elmaradt az üzletéből, Budán, éppen a Krisztina-körút egyik mellékutcájában lakik.

Most már mindent értett. Autótaxiba vágta magát és kirobogott Újpestre, a gyárba, ahol Marton Jenő dolgozik. Nem találta az irodában. Az egyik gépiró kisasszonytól megtudta, hogy telefonon kereste egy nő hang, pár pillanattal beszélgettek, aztán Marton elkerékedett a főnökötől és igaztalanon elskietett. A kereskedő tovább rohogott az autón Budára, egyenesen Marton lakására. Mikor berontott a szobába, már ott találta felesége édesanyját, aki kétségbeesett hangon, izgatottan beszélgetett a fiatallemberrel.

Most már nem volt szükség a magyarázatra, hogy hol tartózkodott az asszony, míg a színházban sötét volt.

Pár pillanattal izgatott sóvártalt, aztán B. Jenő botjával többször a tisztviselő arcába sújtott, úgy, hogy véres csik maradt az ütés nyomán, majd elrohant.

Az első utja az ügyvédhez vezetett, aki megbízott a válóper megindításával. A világitási üzemzavarral kapcsolatos tragikomédiának azonban a tulsó oldalról is folytatása lett, mert a bántalmazott Marton könnyű testi sértsé miatt följelentést tett a rendőrségen a férj ellen.

Ságt Pál.

zelebbi ismeretséghé óhajtottak jutni a trafiknos millióival.

Es itt kapcsolódik bele a kártya-klub Szekender Mária életébe és vltte őt a végzeté felé. A Szegfű-utca 5. szám alatt levő Terézvárosi Terak-Club helyiségében ismét megindult a kártyajáték. — Kráth Béla a pesti kártyaleppere királyja vonult be oda teljes udvarával és az elhagyott Szegfű-utcai házban

lámét megindult az élet.

A TTC vezetősége úgy gondolkodott, hogy a helyügyminiszteriumban már belepte a por a hét év előtti heitlé határozatot, amit Pándi Kálmán, azóta már nyugalmóba vonult miniszteri tanácsos, hajtott végre és újra megindította a hazárdjátékok. Kráth Béla maga mellé vette öccsét Kráth Gulátt és sógorát Fuchs Ábrist, akik megöltölték a TTC termetet az ismert pesti játékosokkal.

A bakkszital körül legnagyobbbrézst a Markó-utát megjáró egyének foglalták helyet, akik három hónap óta éjjel-nappal szakadatlanul folytatják a kártyaszatát.

A szegény Szekender Máriaát Krahlék slepperei

révették arra, hogy járjon el ebbe a társaságba, ahol „előkelő társadalmi élet” folyik és itt bizonyosan talál magához méltó férjjet. A férjhezmenésre vágyó idősebb leány beugrott a csábításnak. Esténként megjelent a klubban, ahol körülvették, udvaroltak neki és

révették a kártyázásra.

„Finom, jómódú urak” tanították a játékról Szekender Máriaát, aki azonban képtelen volt a komplikált játékok megtanulni. Inkább pénzét adott egyes uraknak, akik helyette játszottak és vesztek.

Előbb néhány csupán száz pengőt veszlett, aztán a trafikban befolyt nagy forgalom összegét áldozta fel, később azonban hozzányúlt a bankban őrzött, keservesen összekurgorgatott pénzéhez is.

Alig hat hét alatt

400 millió koronáját vesztették el a finom, jómódú urak

Szekender Máriaának, akit mégmindig azzal bíztattak, hogy játszon tovább, a pénzt vissza fogja nyerni. Több ízben megöltört, hogy éjjel két-három órákor elfogyott a vele hozott összeg és ekkor kocsiba ültek a szerencsétlen leányt, kinyitálták vele a trafikot és ott

dohányneűt hozáltak el vele,

amit poton áron a klubban elvesztegetett és azt a pénzt is elkártyázták.

A legdrékecsbb a dolgoban az, hogy Szekender Máriaának, aki majd félmilliárdot vesztett, soha kártya nem volt a kezében,

hanem helyette dr. Benedek Lajos ügyvéd-jelölt, Bökössy Aladár a TTC elnöke és a klub még néhány funkcionáriusa játszott — szíveséghől.

Es kedden éjszaka elvesztelte azt a pénzt is, melyen reggel árut akart vásárolni a trafikja részére. Tépetlen, testileg-lelkileg összeváltott szegény reggel a szegfűutcai házából, ahol mekledés a perenkénti 400 szótagos sebeséghől 1927. évi országos gyorsiró-bajnokságot verseny eredményének kihirdetésé kísérte. Első helyre

Ötödizben lett Nemes Zoltán Magyarország gyorsiró bajnoka

A Magyar Gyorsirók Országos Szövetségé szombaton és vasárnap tartotta országos gyorsiróversenyét a Kereskedelmi Akadémiában. A vasárnap este tartott gyűlés keretében Tráger Ernő dr. magyar kir. góvirisági kormánybiztos és számos érdeklődő jelenléteben hirdették ki a kétnapos verseny eredményeit. A legnagyobb érdeklődés a perenkénti 400 szótagos sebeséghől 1927. évi országos gyorsiró-bajnokságot verseny eredményének kihirdetésé kísérte. Első helyre

Nemes Zoltán parlament gyorsiró a négyeszeres bajnok került „egységes rendszerrel” hibátlan dolgozatával. Ő lett Magyarország ezévi

gyorsirósbajnoka

s egyben megszerezte a Gyakorló Gyorsirók Társasága Fabro Henrik-serleg vándordíjának védelmét is. A versenyben a második Papp Sándor parlamenti gyorsiró, a harmadik pedig Szikessy Ferenc, a Verbecey-reálgimnázium 8. osztályának növendéke, a negyedik Tóth Jenő, Az Est munkáltsára lett. A 300-350 szótagos verseny győztese Weisz Ervin, a Bercsany-utcai gimnáziuma, a 300 szótagos versenyben pedig első Fodor Antal, a Markó-utcai gimnázium növendéke. Kétszáz szótagos első lett Szántó Margit, felső kereskedelmi iskolát tanuló.

Általános érdeklődés közepette hirdette ki a bíráló-bizottság nevében Ernst Jenő a német-nyelvű gyorsiróverseny eredményét. A 180 szótagos verseny győztese Drechsler Ottó hírlapíró, a 150 szótagos versenyben pedig az első Blazovitsky Miklós parlamenti gyorsiró lett. A német-nyelvű versenyekre a budapesti német-és osztrák követéshé fizűtt ki díjakat, melyet a többi díjjal együtt június 11-én osztanak ki.

BUTOR részletre

legolcsóbban Nemzeti Butorház, Dohányu. 66

A legkisebbik Horváth-lány
a legmulatságosabb operett, a legragyogóbb előadásban
Nyári helyőrak Király Színház

Szellemi munkások



számára a rendszeres is fontosabb, hogy szervek működésének egysége bizottsága legyen. A legdragább étrend mellett is elvesztheti a szervezet munkabírást, teterejét és rugalmasságát, ha nem vizünk a szervezetbe elegendő vitamint, még pedig nyersen, mert a főzés elpusztítja a vitaminhatás nagy részét.

ARNEA VITAMINTÁPSZER
koncentráltan és izletes esokioládó csemege alakjában tartalmazza az életfontosságú vitaminokat és értékes tápsókat, melyek szervezetét megerősítik, idegrendszerét felírissítik és egész közérzetét egy csapásra megjavítják. Mindenütt kapható!

Áz Ernst-Múzeum aukciói XXXV.
Főúrl lakásberendezés, festmények, műtárgyak, régiségek és bútorok.
Aukció:
Május 23-25-ig naponként délután 1/4-től.

Meinl kávé
Minden órában



Balthazár püspök vasárnap általános békességet hirdetett a református nagygyűlésen

Sípőcz polgármester a keresztény magyarság külső és belső ellenségeiről beszélt — Befejeződött az első kalvinista kongresszus

Méltóságos hangulathoz folyt le az országos református nagygyűlés második napja is. A Kálvin-terei templom már korán reggel zsúfolói "megtelt".

Balthazár Dezső

debreceni püspök prédikált, aki hangsúlyozta, hogy a magyar református egyház hivatása a buzaszem feladata. Ezerszer jaja lett volna a magyarságnak és a kereszténységnek, hogyha a kínálkozó kísértések során csak egyszer is felcserele volna a buzaszem élő egyszerűségét, a drágakövek halott díszével. Ma a letiportalások idején éljük és ezerszer erővel kell megragadnunk az örökkévaló értékek horgonyát, az evangéliumot, a farsori templomban

Ravasz László

dunamelléki püspök prédikált. Tíz órakor a templomköből négyes sorokban indultak meg a küldöttségek a nagygyűlés színhelye, az Iparcsarnok felé. Több, mint tízezer főre szaporodott tömeg helyezkedett el a gépkocsiknál csarnokban felállított elnöki emelvény körül. A politikai és társadalmi előkezők egész sora volt jelen. Elsőnek Balthazár Dezső püspök mondott imát, majd a következőket jelentette ki:

Békességszerzés okából gyűltünk itt össze, nem pedig haragra. Határozottság és bátorság érzete hozott ide minket és ámbár a békességet jobban keressük, mint az elfejtett kinevet — békességünket igazságunknak áldozatul hozni sohasem voltunk hajlandók és sohasem leszünk. Mert úgy érezzük, hogy a mi igazságunk evangéliumi igazság és nemzeti igazság együtt.

Németh Károly főgondnok mondott ezután üdvözlő beszédét. Szeretettel köszöntötte az összesereglett református lelkészek ezreit. Fellette a kérdést, hogy szükség van-e ilyen tömeg megmozdulására, mint a mi első református nagygyűlés? Majd megállapította, hogy manapság különösen indokolt a hitélet kimélyítése és az erkölcs és kulturális fejlődés ülmódokon való előmozdítása. A magyar egyházaknak egymással nemes versenyre kell szállaniok.

Nem fegyverkezünk egymás ellen,

hanem a közös ellenséggel szemben kell megvívni a harcot. Megbecsülhatatlan hibát és bűnt követ el bármelyik felekezeti tagja, ha a magyart a magyartól elválasztja.

Sípőcz Jenő dr. polgármester

üdvözlő beszédében sajnálattal állapította meg, hogy századokon keresztül félreértések uralkodtak a keresztény magyarok között.

— A közös ellenség ellen kell harcolni — mondotta — akik szép számmal vannak az ország határain túl, sőt azokon belül is. Mert az ellenség az, aki hiteltelenséget hirdet. Az ország révén Magyarország ma már kivívta mindenütt a maga megbecsültetését. Itt a közönség lelkesen

éljenezni kezdte Bethlen István gróf miniszterelnököt.

Az evangélikus egyház nevében Kenény Lajos igazgató-lelkész mondott üdvözlő beszédét.

Lelkesen ünnepelték Raoul Allier-t a francia kiküldött, majd a holland református egyház delegátusát: H. J. Wamelink-et, aki beszédét magyarul így kezdte:

— Nem, nem, soha!

A tömeg viharosan ismételte a szónok kijelentését. Ezután elhatározták, hogy a kormányzó és a miniszterelnököt távlatilag üdvözlik.

A díszgyűlés ünnepi beszédét Czeglédy Sándor főjegyző mondotta.

A nagygyűlés több határozati javaslatot fogadott el. Ezek szerint a református egyház a II. helyét hitvallást és a heidelbergi kábet tekinti irányadónak, hitvallást tesz a nagygyűlés a magyar haza iránt érzett szent szeretetéről, minden érték felett álló értéknek tekinti a lelket és azt hangoztatja, hogy igazságos gazdasági rend nem épülhet fel az egyéni haszonhajhászásnak elvén, üdvözlő a kormány erkölcsrendését rendeztet és végül hangoztatja a református sajtó megalapozásának szükségességét.

Délután a Goudimel-énekkar ünnepi hangversenyt adott az Országos Zeneművészeti Főiskolán.

Szanálják Windischgraetz Lajos herceget

A szanalási akciót a Magyar Földhitelintézet vezetői, amely a földművelési miniszteriummal is tárgyalásokat folytat mezőgazdasági-és erdőterületek parcellázásáról és eladásáról — Ulain Ferenc dr. nyilatkozata

Politikai körökben napok óta beszélnek egy vásárlásról, amely perfektuálás esetén nagy feltűnést fog kelteni mindenfelé. Arról van szó ugyanis, hogy

a földművelésügyi kormányzat tárgyalásokat folytat Windischgraetz Lajos herceg makkospotyka 2000 holdas erdőségének megvásárlása iránt.

Ez az állami vásárlás annak az akciónak egyik folyamata, amelyet Windischgraetz Lajos herceg szanalása érdekében indítottak meg.

Windischgraetz Lajos herceg ugyanis — mint a fankpör tárgyalása során kideségeket küzdött, főként azért, mert rült — az utóbbi időben anyagi nehézségek birtokát sem tudta megfelelő áron eladni és így helyzetének szanalása késett. Most

Windischgraetz Lajos szanalása érdekében akcióból lépett a Magyar Földhitelintézet,

amely Windischgraetz Lajos tartozásait illetően a legközelebből és a legnagyobb mértékben van érdekelve.

Ebben a rendkívüli érdekes ügyben beszélünk

dr. Ulain Ferenc,

volt országgyűlési képviselővel, Windischgraetz Lajos herceg ügyvédjével, aki a következőket mondotta:

— A Magyar Földhitelintézet már kéthárom esztendővel ezelőtt, tehát jóval a

fankpör előtt, nagyobb összegű kölcsönöket folyósított Windischgraetz hercegnek. Ezekkel a kölcsönökkel kapcsolatosan a Földhitelintézet javára biztosított az a jog, hogy az ingatlanok egy részét, amennyiben a herceg a fizetési kötelezettségeket pontosan nem teljesítette, esetleg szabadkézből is, parcellázást, vagy más uton értékesítse.

A Földhitelintézet e jognál fogva most azzal a gondolattal foglalkozik, hogy kihelyezett követelésének behajtása céljából egyes ingatlanrészeket értékesítsen

és pedig közelebbről az a szándéka, hogy mezőgazdasági földet is értékesít, sőt terbe vette esetleg erdőterületek értékesítését is. Ebből a célból

a Földhitelintézet tett egy javaslatot a földművelésügyi miniszteriumnak arra nézve, hogy nem volna-e hajlandó egyes erdőrészeket megvásárolni?

Ugyancsak a Földhitelintézet megbízásából már a mezőgazdasági ingatlanok felparcellázását is terbe vették, ezek a tervek azonban kezdetleges stádiumban vannak. Hangsúlyozom, hogy

az egész szanalási, vagyis értékesítési akció a Földhitelintézet kezdeményezésére történt,

mert a Földhitelintézet a kihelyezett pénzeket vissza akarja kapni. Ismétlem, az egész ügy még nagyon kezdetleges stádiumban van.

Budapesten öngyilkos lett a montecarlói játéklklub igazgatója

Több százmillió vagyonról rendelkezik bucsulevelében Pless Lajos, a Merán-szálló öngyilkosa

Rövid jelentés számol be arról, hogy szombaton átölt halálával, holtan találták a Merán-szállóban lévő lakásán Pless Lajos müncheni kereskedőt. A nyomozás azután vasárnapra megállapította a szomorú szenzáció érdekes hátterét és pontos részleteit is.

Pless Lajos csütörtökön érkezett a szállóába. Pénteken a jugoszláv követségen vizumot váltott ki és amikor a szerb konzulátusról visszatért, felkereste a szálló igazgatóját, akitől az iránt érdeklődött, hogy hol van a német követség, mert fontos ügyben panaszt akar tenni. Bizalmasan elmondotta az igazgatónak, hogy a vámhivatalban nem adták ki egy nagy bőröndjét, amelyben fontos holmija és pénze van. Érthetetlen módon arról beszélt, hogy

változólagos levő felesége

lépett közbe, hogy a bőrönd kiadását megtagadják, mert meg akarja őt utazásában akadályozni és arról is beszélt, hogy öt titokzatos emberek üldözik.

A szálló igazgatója lecsillapította az izgott embert, aki látszólag megnyugodva azzal tért a szobájába, hogy másnap elmegy a német követségre. Reggel a londoner a szállóai szokásoknak megfelelően Pless cipőt szobájának ajtaja előtt találta és semmi jel sem mutatott arra, hogy a bezárt ajtó mögött tragédia játszódott le.

Revolverdörrenést senki sem hallott. Valószínű, hogy

az öngyilkosságot még az éjzaka követte el,

Az asztalon nyitott levelet találtak, amely

ben Pless Lajos elbucsuzik és rendelkezik vagyonáról. Az irataiból kiderült, hogy

egy németországi mechanikai gyár vezérigazgatója és igazgatósági tagja a montecarlói játéklklubnak is.

A nyitott leveleiben megírja, hogy a vámházban lévő bőröndjében értékes holmik vannak, azonkívül

3500 aranyárka és 2000 dínár készpénzben, valamint 6500 aranyárka értékű részvények.

Kusza, alig érthető mondatokban megírja, hogy azért lett öngyilkos, mert üldözik, a felesége megakadályozta a további utazásban, névtelen levelekben megfenyegették, pedig nem bírja tovább a hajszát. Testét. Találtak még az asztalon két kis cédulát. Egyiken a szálló igazgatóját, mint korrekt, megbízható uriembert arra kéri, hogy a vámházban levő

bőröndjének kulcsát vegye magához

Megtalálték tárcájában a vámházban elhelyezett bőrönd raktári számát is. A követségi titkár elhozta a nagy bőröndöt a vámházból, ahol kijelentették, hogy a bőrönd kiadása körül semmi diffrénciájuk nem volt Pless Lajossal.

A rendőrség és a német követség értesítette a német hatóságokat a titokzatos öngyilkosságról. Valószínűnek látszik, hogy a gyárosnak képzészetel voltak

és az onmagával vívott belső lelki küzdelem között nyult a végtelen fegyverrel a vasárnap virradó éjzakan,

PLO

inom, kényes anyagok csak házáig mossunk **POLO-pehellyel!**

Szarvasbőrkesztyű

hosszú viselés után állandóan elegánsnak és frissnek lesznek, ha időről-időre Polo-olddában mossák őket.

Egy kévéskenél Polo-pelyhet fél liter forróvízbe bontják.

Az oldatot másik fél liter hideg vízzel langyosra hígítjuk s egy pálcikával habot verünk rajta.

A kesztyűket egy ideig az oldatba áztatjuk s utána párszor átnyomkodjuk, majd kezünkre húzza, egyenlően átöngöljük.

A kimosott kesztyűket langyos vízben többször alaposan kiöblögtetjük s utána egy száraz, tiszta kendőbe tesszük, ahol öngyógyítóval megszáritjuk.

Ezután sem forró helyen felakasztjuk és lassan megszáritjuk (ne tejük so napra, se kályha mellé)

Mire a kesztyű megállapította, keze is bárosnyomja és a puha lesz, mert a Polo-pelyh glicerinált-mással fogva bönömítja a bőrt!

PLO

FLORAGYÁR

SZÍNHÁZI NAPLÓ

Mégegyszer ne mondja senki, hogy végleg meghalt az az idő, az aranyos romantika jöbédájós korszaka, amikor féktelen jöbédükben a felső tízezer egynéhány tagja pezsgőben fürdelték a primadonnáknak és lepénzelik a „lelkes” diákokat, hogy vegyék nyakukba a primadonna kocsijának látrádjait. Mégegyszer ne mondja senki, hogy kihaltak már az urak, akik ilyenféle virtusra voltak kaphatók és kiesuszott a föld, a bankvezérei szoba padlójá az olyan urak lábát alól, akik dominomákat és arangszékákat tudtak ajándékozni egy csokért vagy egy mosolyért. Dehogy haltak ki. Az urak is megvannak, a primadonna is virul, aki ilyen nemes gesztusokat tud kiadótani az Úr 1927-ik esztendőjében, a vesztett haboru és a nyomor kitencdék évében. Talán színház történeti dokumentum, hogy Tükös Ilona színésznő házat egyik magánújság repülőgépről, piros rőszálval szőrija tele és ugyan-csak ennek a kítőnő művésznőnek és pompás asszonynak jutolt a szerencse, hogy egyik tisztelője egy gyönyörűen berendezett főúri villával lepte meg — születésnapja alkalmával. Tehát már nincs baj, földért a Noé tővelgő bárkájából kiengetett galamb. Születésnapjára néhány csokor helyett ismét kastélyt kap a primadonna.

Bőven kijutott a héten is a premierekből, pedig már melegen süti a nap és meteorológiai intézet is kimondja a színházigazgatók által annyira gyűlölt mondatot: tartós meleg várható. Egyelőre azonban az a helyzet, hogy a színházak nem igen bíznak a tudós intézet megjelölésében. A Királyi Színház különben nem, mert főszezonba illő nyári darabot hozott. Szilágyi-Zerkovitz új operettjének premierje a siker jegyében zajlott le és bármint mondanak is, néhány Zerkovitz-dallal egészen biztosan

gazdagabb lesz a pesti utca

A legkisebbik Horváth lány szerepeiben Hege-dés Gyulát, Medgyaszay Vilámát, a színház két kítőnő vendégét illeti az első elismerés, de pompásan teljesítették kötelességüket Vadly Ilona, Somogyi Nusi, Rátkay Márton, Holmaly Tibor meg a többiek. — A Fővárosi Operette Színház újodonsága is méltóan illeszkedik a színház előző sikerei sorozatába. A sokat kacagató elgés darabon

a primszólomat

Kabos, Sarkadi, Köváry, Fejes Teri viszik, de a fiatalok közül egyre jobban ehhez a gárdához nevelődik Fodor Artur és Keleti László is. — A Városi Színház újodonsága, mint ezt a színházról is előre láttuk, nem hozta meg a sikert: Tűzoltók ezek librettója és még dilettánsabb a muzsikája a Balatoni legendának, amelyet vasárnap este

három előadás után

úljára játszott a színház. — A Nemzeti Színház „Piami” címén Guiraud ur szimfóniát mutatta be. A bemutatónak

egyetlen magyarzata és mentése

Hatala jend bírállás fordította és a szereplő színészek teljesíték. — A Fővárosi Operette Színház és Uray Tivadrt többet adtak, mint amennyit a Nemzeti Színháznak az a késő tavaszi darabja megérdemelt.

Az Andrássy-uti Színház új ugynevezett „vidám” műsorát, amelyet józsef rofrizékké változtattak össze, legfeljebb a tulajdonosoknak volt vidám, amennyiben a premierre minden jegy elfogyott. Amál szomorubb volt a közönségnek, amely nem a viceken de a helyiség már adott temperaturáján melegezett fel. Az egyetlen üdítő óázis

Németh Juliska

szereplése volt, aki a kabarék jobb idejéből hozta magával azt a hangot és stílust — ami mostanában sajnos igen gyakran hiányzik az Andrássy-uton

Vasárnap arról érestitette Németh Mária a Városi Színházat, hogy elénekli június elején a Toscát. Németh Máriának

uj szerepe a Tosca

amelyet még sem Pesten, sem Bécsben nem énekel. Június elején a Városi Színház szeszónjának végén Németh Mária egyetlen-egy estére lesz a színház vendége.

Június elején zár a Royal Orfeum, ugyanakkor új, olcsó kabaré nyílik a helyszé-
ben.

Bárony István

A népszerű kabarészínész és rendező konzorcziális kabarétársulatot alakított, amely olcsó pénzért, itt akarja átjászni a nyarat. Bárony István vállalkozásáról a következőket mondta:

Mivel a kollektív szerződésünk csak 9 hónapig gondoskodik a megélhetésünkéről, mi pedig az év további 3 hónapjában is élni akarunk, kénytelenek voltunk ezt a kabarét színészi konzorcziummal megalakítani. Remélem, hogy sikerülni fog megélni.

Nem lesz több bemutatás ebben a szezonban, a Vigaszínházban. Szó volt arról, hogy az Edenkert még júniusban színez kerül, de a bemutatás teljesen szükségletlenül vált. A Vigaszínház emelköt tendenciája sikere miatt. Az Edenkert próbált ugyan még ebben a szezonban megkezdni, de csak azért, hogy

szeszónnyító darabja

legyen a Vigaszínházban szeptemberre.

SZÍNHÁZ — MOZI

Vidéki turnéra készül a Nemzeti Színház!

A terv szerint két turnézó társulat alakulna a Nemzeti Színház művészeiből — Hevesi Sándor csak elsőrendű tagokból álló csoportnak engedni használni a „Nemzeti Színház társulata” címet

Néhány hét választ csak el a Nemzeti Színház kapuzárásától, amikor az ország első színház kéthónapos pihenőre küldi a tagjait. A színház igazgatósághoz most a szünet megkezdése előtt érkezik terv érkezett, amely Hevesi Sándor dr. igazgató tetszésével is találkozik.

Hevesi igazgatót ugranis felkereste Forgách Jenő impresszárió és azt az ajánlatot tette, hogy a Nemzeti Színház tagjaiból

két társulatot állít össze, amelyeket országos vidéki turnéra visz.

Az egyik társulat klasszikus repertóirral, a másik társulat modern darabokkal lépne a vidék közönsége elé.

Hevesi Sándor, aki egész évben a leghatározottabban ellenzete a színház tagjainak vendég szereplését és ezzel elzárta az aránylag sovánny gázsiju színezést a jövedelmező vendég szereplések elől — ezt a tervet csak abban az esetben engedni kereshetülni, ha az alakuló két társulat valóban a

Nemzeti Színház reprezentatív erőiből alakulna.

Abba természetesen nem lehet beleszólása, hogy a színház tagja hogyan tölti szabadság idejét, hogy ezalatt a két hónap alatt vidéken

nyaral-e vagy játszik-e, de a

„Nemzeti Színház társulata” nevet

csak akkor engedni azoknak a színészesoprotoknak használni, ha ezek valóban képviselik azt az előkelő jövedelműt és nyívt, amit a vidéki közönség jövedelműt elvár akkor, amikor az ország első színházának nevével olvassa a plakátokon.

Ugyanakkor megkezdődtek a tárgyalások a Nemzeti Színház elsőrangú színészeivel, akik közül legelőbb örömmel vállalkoztak a nyári turnéra. Itt derült ki, hogy

Rőzsahelyi Kálmánon, Kiss Ferencen és Márkus Emilán kívül

alig vendég szerepelt még vidéken. Nemzeti Színház színész, kivéve persze azokat, akik vidékről kerültek az ország első színpadára. A Nemzeti Színház így együttesen

már évtizedek óta nem vendég szerepelt vidéken.

A turnézás pedig egyenesen novum a konzervatív légkörben élő színészek számára. A turné összejelése még a kezdetén van, így nevéket különösen névsort nem közölhetünk azokról, akik nyári pihenés helyett részt fognak venni a turnén.

Rátkai perel, mert nem 52 hanem 44 éves

Furcsa hitelrontási per, amelyet azonban nem színész, hanem táncoskomikus indít

Az egyik hetilap a napokban cikkét írta Rátkairól, mint boldog családapáról. A cikk írója elmondta, hogy Rátkai fia György Amerikába készül rajztudományának fejlesztése céljából, a leánya pedig, aki kitüntet masamod is, elegetan kalapszalont nyit a Váci-utcában. Ezekután megjegyezte a cikk, hogy Rátkai, aki már 52 éves, kifáradt az élet küzdelmeiben és nyugalomba vonul. A cikk megjelenése után Rátkai Márton, aki

44 éves és akinek ezse ágában sincs nyugalomba vonulni,

hiszen most aratja sorozatosan legnagyobb színészi sikereit, feljelentést tett a cikk

szerzője ellen

hitelrontás címén.

A feljelentésben erkölcsi kártérítést kér a cikk szerzőjétől, aki tíz évvel megőregítette, ezáltal művészi hitelét veszeélyeztetette és rontotta. A táncoskomikusnál a fiatalág életkérdés. Rátkay Márton, aki most főrubgabb, jobbkedű és hozorkánnyosabb lábú táncos, mint valaha, kijelentette, hogy nem türi azt, hogy tendenciós közlésekkel veszeék félre a közönséget, de nem türi azt sem, hogy legprimitívabb magányúit a nyilvánosság elé vigyék. A művészkörök nagy érdeklődéssel néznek a nem mindennapi per elé.

New-York ezer csodája filmen

Film készült a modern élet Mekkájáról — Tom Mix cowboy persziflázsa

Sokat beszélnék nálunk New-Yorkról, a városok városáról, ahová minden ember, ha csak tévóli, ki nem mondott álomban is el akar egyszer jutni. Ujsgáccikké kolumbiát öntöttek már a ismeretek egész tórházra valóját a szé-
dületesen fejlődő, óriási arányokban növekedő városról, amelyek csak egy celt értek el: vágyat ébresztettek a modern élet Mekkájá tránt. A film feladata kielégíteni a vágyat. Elvinné a Broadway forgatógáza a City nagystíli üzleti életnek rejtett utcaiba és a fényvilág

mondani élet káprázatos világába. Ez a film, amelyet „New-York” címen e héten mutat be az UFA filmszínház, valóban mestere-
teljesen a feladát.

A UFA és az OMNIA, tekintettel a tavaszi

szeszónra cowboy filmet is hoz, természetesen a legkedveltebb filmstarral Tom Mix-el a főszerepben. Tom Mix az Előre című cowboy filmben kisse persziflázja azokat a szokott sablon vadnyugati történeteket, amelyek sablonzával már régen helyet kaplak a világ filmszínházainak vásznáin. Tom Mix a legered-
tebb, a legferiasabb és legszimpatikusabb cowboy-sar ebben fényes „hang” szerepben, biztonnyal utat talál újra a pesti közönség szívéhez.

Az UFA és az OMNIA filmszínházak a két slager filmet kívül egyéb meglepetéssel kedveskednek a közönségnek. Egyik előkelő művésznőnk

a Fét film között dalokat fog előadni.

Rudolf Valentino egyetlen burleszkvigjátéka Budapestén is bemutatásra kerül

A párizsi lapok és közönségek szenzációs filmérdeklőség foglalkoztatja most, egy kítőnő film, melynek főszereplője nem kisebb személyiség, mint Rudolf Valentino. — A tragikusan elhunyt nagy művésznék élete utolsó szakában az az ötlele támadt, hogy Mae Murray-el vigjátékot játsziék el, ha a kísérlet sikerül, több-száz is létezzék erre a művészi területre. — Hagyatékában rákadtak erre az érdekes filmre a Amerika után most Párisban hozták színe

a Mulató gyöngye címen s hogy milyen sikerrel, arra bizonyosság a Mattin kéthasvós cikke, amelyben megállapítja, hogy Valentino lenyűgöző egyénisége a zenék abszolút fényűző előadását mindenfajta szerepben s érthető az a tőz érdeklődés, amelyet a filmet Páris fo-
gadt.

A Rudolf Valentino-film, esőtörtékön a Corviban és Kamarában kerül bemutatásra

Megnyílt a Márkus Park-mozi

A hűten derült, esillagos ég és kellemes tavaszi este asszisztenciája mellett tartotta ünnepélyes megnyitó előadását a

Márkus Park-Mozi,

amely mér első műsorával is reprezentálja azt az új irányt, amelyen Daróczy József alredez igazgatása mellett haladni fog. A park, tavalyi elegáns képe csak előnyre változott. Színes villanyfények izlésesen halózzák be a park-mozi várakozó udvarát és a szőterét, ahonnan eltűntek az étkész páholyok és helyet adtak az új széksoroknak, amelyekre a mozi

hatalmas méretei

ellenére minden biztonnyal szükség lesz. Rod la Roque izgalmas képét, slágerburleszk pompás filmszínmű váltja fel. A közönség cigarettázva, kényelmesen a szabad ég alatt, jó levegőn nézi a képet és nyaral. Mért valóban nyaralással ér fel az a két óra, amit a Márkus Park-Mozi nézőterén tölthet el az ember.

A nyári Tabarin. A népszerű Rákóczi-úti mat-ló, a Tabarin, amely egész télen műsorával vezetett, most a téli helyiség mellett pazarul átalakított nyári bárt nyitott meg. A megnyitás esteje óta a legelőkelőbb társaságok látogatják a Rákóczi-úti bárt, ahol Kalmár Tibor zene-
költő muzsikája mellett nagyszűrű és kellemes szórakozásban van részük.

Sikerműsor

A Vigaszínház jövő hete.

Negy nagy siker tőli be váltakozva a Vigaszínház jövő heti műsorát. Színező: Vasárnap, hétfőn, szerdán, pénteken és jövő vasárnap este:

A VILÁGBAJNOK.

Kedden és szombaton: NEM NŐSÜLŐR!

Csőtörtékön: AZ EZÜST KEZETÁR. Vasárnap délután (Gmesréskelt hazeytá): A NOSZTY-FIU ESETE TÓTH MARIVAL.

MIRAKEL-
CSODA,
hogy milyen olcsó árakkal
RENDEZ
REINHARDT
nagy PÜNKÖSD előtti
CIPŐVÁSÁRT
VII., István út 26. * IV., Múzeum körút 31.

A Wiesenthal-kabaré
utolsó 8 előadása a
Terézkörúti Színpadon
Kezdeté 3/9 órakor. Telefon: 265-54.

Budapest legnagyobb
színházi eseménye
A színpadi rendezés
szenzációja
A legérdekesebb dráma

Oroszország
Karlheinz Martin
Csortos Odry Törzs
Simonyi Mária

Csókról-csókra
75-ik jubileumi előadás
Tükös Ilona Csortos Kertész
Magyar Színház

A Wiesenthal-kabaré
utolsó 8 előadása a
Terézkörúti Színpadon
Kezdeté 3/9 órakor. Telefon: 265-54.

Jardin de Paris
Telefon: József 356-31.
Ma és mindennap
este 9 óráig zárórág világvárosi táncmúsor

S P O R T

A Budai 33-as az első liga utolsó helyezettje

A Nemzeti legyőzte a gyenge Hungáriát — A Sabaria félsikere s a Bástyá kudarcát saját otthonában — Ujpest győzött

Tegnap volt az I. liga utolsó előtti fordulója, amely nemcsak nagy meglepetésekben bővelkedett, hanem egyáltalán tisztázta az utolsó hely kérdését is.

Az utolsó hely bírtokosa a jobb sorára értemes Budai 33-as csapat lett, miután a Nemzeti a Hungária fölött aratott pompás győzelme folytán tizenegyet pontra tett szert, míg a Kispeszt csapat a III. ker. TVAC-tól is.

A meglepetések közé tartozik egyébként a Bástyá veresége saját otthonában a III. ker. TVAC-tól is. Az Ujpest tizenegyet megérdemelt, de csak küzdelem után győzte maga alá a második féldíjban lábrakapó Vasasokat.

A tegnapi elsőligabeli meccsekkel egyébként az alábbiakban számolunk be.

Nemzeti—Hungária 1:0 (0:0).

A teljesen lefőtt Hungária ellen a kisvárosi csapat a Nemzeti nagy felkészülését bizonyította, s bár jó adat szerencsével de nem érdemelték ki a tizenöt értekes pontot ragadott el nagyvívó ellenfeleit. Az első féldíjban a szélhőzámotok kék-fehérek a 12. percben veszélyesnek, amióán Molnár feladatok lövései Gallina szocietáson velt. Spitz irányításán a Hungária több biztos helyzetet hagy ki, bár Gallinak az akadémia védője. Spitz irányításán a Hungária több biztos helyzetet hagy ki, bár Gallinak az akadémia védője. Spitz irányításán a Hungária több biztos helyzetet hagy ki, bár Gallinak az akadémia védője.

Ujpest—Vasasok 3:2 (1:0).

Érdekes és változatos játék az Ujpest nehezen, de megrövidített győzött. Az első féldíj egyetlen gólt a 20. percben ekk. Fogl II. oka szabadrúgást Schaller bejuttatja (1:0). A Vasasok illmer révén egyenlítették, ám a labda Benedérol visszatapant. Szünet után a 4. percben Schaller szép lövése újabb gólt hoz. A 12. percben Takács bombája 2:1-re állítja az arányt, amely csak a 43. percben növekszik P. Szabó fejessel. Az utolsó percben illes az Ujpest ellen. Fogl II-át tiszteltetésért kiállítja Bíró Sándor bíró, majd aztán Takács belévi a büntetőt.

III. ker. TVAC—Bástyá 2:1 (0:1).

A Széchenyi helyén mezős a fővárosi csapat váratlan események hozta. Sőtől góljával szünetig a hazai csapat vezet, de helyesebb után Horváth szabadrúgás, majd könyör góla a III. ker. TVAC győzelmét hozza meg. Kánn Ferenc bíró a szűkebb publikum nem volt megelégedve s így éleket tüntetést rendelt elene.

Kispeszt—Sabaria 2:2 (1:1).

Izgalmas mérkőzés. Buresch lövi a vezető gólt, amelyet Fürstner egyenlít. A II. féldíjban Mátyásos szép labdaja újabb a Sabariát jutatta vezetéshöz, ám ezt is ezalítja a Kispeszt csapata Dunás tizenegyeséből.

A Slavia legyőzte a Ferencvárost

A Ferencváros csapatát vasárnap a prágai Slavia látta vendégül. A magyar professzionista liga első bajnoka, ellenére annak, hogy a mérkőzés egyes fázisaiban nagy fölényben is volt.

balszerencsése folytán 2:1 arányban vereséget szenvedett.

A Ferencváros a Slavia nemzetközi atlétikai viadalán résztvett FTC-attal együtt ma érkezik haza.

A Bocsikay győzelme és a Bah veresége eldöntötte a második ligabajnokság második helyét

A második ligabajnokság vasárnapi események középpontjában a BAK—Rákospalota

HUNGÁRIA-UT, csütörtökön, május 26-án d. u. ¼ órákor UJPEST—BÁSTYA utána ¼ órákor FERENCVÁROS—BUDAI 33-as kupa, középdöntők utána ¼ órákor SLAVIA (PRÁGA)—HUNGÁRIA

Fővárosi Operettszínház

Félemelet bára A legdrágább hely 4 P

bajnoki találkozájra állott, de érdeklődés előzte meg a Bocsikay—Ekszerész vasárnapi mérkőzését is. A BAK vereségével és a Bocsikay győzelmével azután elől a második hely kérdése is. Az Atilla ugyancsak győzött és így előnye a Törzsvárosnak a Somogy felett aratott győzelmére. A második liga vasárnapi eredményeit itt adjuk:

Atilla—Sorokszár 2:0. Bocsikay—Ekszerész 3:0.

Halasi Gyula dr., olimpiai világbajnokunk kikapott Miskolcon

A Hétfői Napló miskolci tudósítójának telefonjelentése

Miskolc, május 22.

Nagy érdeklődés mellett tartották meg a vasárnapi napon Miskolcon az országos galamblovással versenyt. A miskolci lövészpályán lefolyt versenyen résztvett Halasi Gyula dr. Magyarország olimpiai galamblovőbajnoka is. Már a verseny elején észrevehető volt, hogy Halasy — akinek győzelmét mindenki szakmeny bizonyossá vette — meglehetősen indiszociptán küzd.

Az agyagalamblovő versenyben Szénássy

A MAC végleg megnyerte a Pannónia vándordíjat

Érdekes versenynek ízkészült a pinceratták labdaris versenyére, de az eredményeket erősen befolyásolta a hatalmas szél. A Pannónia vándordíjat a MAC végleg megnyerte.

Részletes eredmény: 500 méteres siklítás: 1. Barsy (BITE) 1 d. 06.4 mp. 2. Ferenczy (MAFC) 1 d. 10 mp. 1000 méteres siklítás Bóka vándordíj: 1. Nagy (BEAG) 4 p. 21 mp. 2. Ferhagyó (MTK) 4 p. 28 mp. 100 méteres siklítás: 1. Hajdu (FTC) 0.4 mp. 2. Páiz (EAC) 0.6 mp. — 100 méteres siklítás: 1. Fluck (BITE) 0.12 mp. 2. Páiz (BEAG) 0.12 mp. 3. Hajdu (FTC) 0.12 mp. — 10 angol mérf. futás: 1. Majorossy (ESC) 56 p. 36.6 mp. 2. Kulcsár (MAC) 56.38.2 mp. 3. Király (ESC). — 800 méteres II. osztály futás: 1. Bölczer (MTK) 2 p. 10.8 mp. — Súlydöntő II. osztály: 1. Bicsalmássy (EAC) 12 m. 79 cm. — 4x200 méteres junior staféta: 1. MAFC 1.38 p. — 5x800 méteres sta-

Terézváros—Somogy 2:1. Rákospalota—BAK 2:1. Pestszentlőrinc—Erzsébetváros 1:1. Városi—Husos 3:0. Turul—Kossuth 1:0.

Még nem dönt el a kiesés kérdése a második ligában.

A második ligabajnokságra a kiesés kérdését az körüljárta, hogy vaj a Városi AC, mint a Terézváros, megnyerték vasárnapi mérkőzéseiket. A bajnokság állása vasárnap este így alakult: I. Atilla 41, 2. Bocsikay 38, 3. Bak 26, 4. Turul 23, 5. Somogy 31, 6. Sorokszár 29, 7. Rákospalota 29, 8. Husos 25, 9. Pestszentlőrinc 19, 10. Erzsébetváros 19, 11. Kossuth 14, 12. Városi 12, 13. Terézváros 11, 14. Ekszerész 9 ponttal.

A BSE. vasárnap elszenvedte első vereségét

Az elsőosztályú amatőr bajnokságnak nagy szenzációja van. BSE csapata, amely a tegnapi napig egyedül élvezte a veretlenség nívósuzát, vasárnap a Törökös csapatától 2:0 arányú vereséget szenvedett.

Az amatőr bajnokság másik meglepetése a MAC-nak 6:1 arányú veresége a BEAG-tól. A többi eredményeket itt adjuk: URAK—BRSC 3:1. BTC—33 FC 1:1. MÁV—MAFC 2:1. Postás—Zugló 2:0. Kelenföld—UTSE 1:1. Vasas—Ekszerész 1:0. KAEO—MTK 2:1

Vasárnapi sporthírek

× Budapesti teniszbajnokságot vasárnap folytatták a szénarégi pályán. Budapesti bajnokok: I. páros: Kerekes, Vesz-Luppu. Bartus 6:4, 6:4. Aschner, Zeiner—Jakobi dr., Atala 6:3, 7:5. Budapest bajnok. Vezes páros: Lustig, Paksyné—Bartus, Paksyné 6:2, 6:0. Hegessy, Schréder—Kis, Szaploncsnyá 6:1, 6:0. Hegessy, Schréder—Luppu, Paksyné 6:16:4. A vezes páros döntőt és az ifjúsági döntőt ma d. u. 12 óra körül folytatják. A Globus nyoma csapata szép játék után nagy fölényben győzte le ellenfeleit.

× 10 órákor a vasárnapi cserkésznap. Vasárnap délelőtt az állított udván rendezte meg a cserkész szövetség háromezer cserkészrel a cserkészörörményesét.

× A Grimm—Vida-pár győzött a KAC kerékpáros statisztikájában. A Kispeszt AC vasárnap rendezte meg a földművelésügyi miniszter 10 kilométeres statisztikáját. A versenyt a Grimm—Vida-pár (BSE) nyerte meg 3 óra 5 perc 54 mp-es idővel. Második a Szenes—Jéke-pár (KAC) 3 óra 40 mp. alatt, harmadik a Husza—Hölcz-pár (Világosság). A verseny óvás alatt áll.

LÓSPORT

Alagi díj:

I. Vyschrad, II. Büvész, III. Sodaminj

A Lovaregylet harmadik májusi vasárnapijának eseményei is igen szépségű, előkelő közönség előtt folytak le. A törzspublikumon kívül egyre szaporodik azoknak a száma, akik békében is hűsöges ünnepnapjait látogatni voltak a turfának s akiket éveken keresztül mostoha anyagi helyzetük tartóztak vissza kedvenc vasárnap délutáni szórakozásuktól. Mint nagyon ritka vendéget üdvözölték a Lovaregylet tagjai a jobboldali és a pályahelyet foglaló Bud. Híves népszerűgyűjteményest, aki Szabóty G. államtitkár és Laky István miniszteri tanácsos társaságában végigjárta mind a hat versenyt s a szünetek alatt szívesen eszemcséret folytatott Festetics herceggel, az igazgatóság tagjaival és Harkányi János báróval.

A nap főeseménye, a két Derby főpróbájának szerepét ezidén tökéletesen betöltő: Alagi díj a magyar tenyészítő szempontjából szomora eredménnyel részvett. Győzött a verseny egyedül idegen résztvevője az osztrák-magyar származású Vyschrad-startól a célig fölényesen uralkodó helyzetet. A cseh tulajdonban levő (Stall Cechoslavia—Steytskál Ferenc) mén rögtön start után az ére állt s hosszúkák kék vezetéket Schönbrunn előtt, míg Büvész lassan a utolsó helyen tartja. Az egyenesre fordulóban Schönbrunn Sodaminj váltja fel, 300 méterrel a cél előtt pedig Gutai teljes erővel versenye dobja Büvészt, mely imponáló stílusban hagyja el Kardost, Schönbrunn és Sodaminj, már meg a Vyschrad-startól a célig fölényesen megáll a Vysehrad könnyen egy hosszú győz.

A részletes eredmény a következő: I. futam: 1. Lázadó (pari) Szabó, 2. Impossible (1¼) Gutai, 3. Kacagó (3) Szig. F. m. O. M. Felh. ¼ h. 2. 24. II. futam: 1. Prince Charming (5) Gutai, 2. Serpentin (3) Gulyás, 3. Rázd lel (1¼) Stenzl. F. m. Kutas, Nem mondom, Bortner, Sári néni II. 1. h. 2. 10:57. 17, 17, 15. III. futam: Alagi díj. I. Vyschrad (4) Steiner, 2. Büvész (3) Gutai, 3. Sodaminj (10) Hofbauer, 4. Schönbrunn (1½) Steiner, 5. Kardos (2) Gulyás, 1. h. 2. 10:109, 35, 27. IV. futam: 1. Gutai (2½) real Gulyás, 2. Suij (6) Székely, 3. Vieglety (4) Kaszán, F. m. Tandj, Andorás, Ingram, Eros, Fatrang, Red Dragon, 1. h. 1½ h. 10:40, 16, 20, 21. Futam: 1. János (1½) Csontos, 2. Daruvér (20) Singer, 3. Kolozsvár (1½) Gulyás, F. m. Billikom, Privatpass, Pandora, Faun, Előjáró, 1. h. 2. 10:42, 36, 46, 47. Futam: 1. Maros (4) Tócsa, 2. Mandoline (2) Blask, 3. Solyom (5) Gutai, F. m. Campidoglio, Revisio, Eszerny, Maladrot, ½ h. 10:85, 23, 14, 18.

Budapesti ügetőversenyek

Két heti szünet után, vasárnap délelőtt újra megkezdődött az ügetőversenyek. A nap főeseményét a Batskadij Futam nyerte 1.28.8-9-9-9 időben, míg a nemzetközi lovak versenyében Tarabos győzött. A részletes eredmény a következő: I. futam: Páiz (1½) real Novák, 2. Epos (3) Fénybogar (8) F. m. Malvácska, Chikago, Ilona, Blanka, Talány, 10:16, 12, 18, 20, olasz 10:66. — II. futam: 1. Duce Tenor (1½) Casolini, 2. Desak (1½ r.), 3. Wiesel (6) F. m. Babus, Pista, Dráma, Sári, Árpád, Iken 6. 10:32, 15, 13, 21, olasz 10:43. — III. futam: 1. Földmunka (1½) real, 2. Otti (1½), 3. Batta, rádió (3) F. m. Páizma, Jubár, Járma, Lela, Nurni, Csipkerózska, Karsi, 10:21, 16, 18, 19, olasz 10:34. IV. futam: 1. Orion (4) Feiser, 2. Hir (6) S. Fin (8) F. m. Hüllm, Incker, Orgona, Joles, Cserbirt, Várta, Viola, Vihar, 10:40, 26, 45, 42, olasz 10:142. V. futam: 1. Tarabos (pari) Maszár J. 2. G. Jókai (1½) h. 2. 10:40, 46, 47. Futam: 1. Maros (4) Tócsa, 2. Mandoline (2) Blask, 3. Solyom (5) Gutai, F. m. Campidoglio, Revisio, Eszerny, Maladrot, ½ h. 10:85, 23, 14, 18.

»A világbajnok« a Vigszínházban Legközlebb ma hétfőn, szerdán, pénteken és vasárnap

!! Még három napig !! A FRANCIA BABA FOX A SZERENCSE KALAP Vigjáték 7 felv. — Főszerepben: JOHNY HINES. A póstarabliók. (Vidám vadnyugati tónusú). CORSO

TÁNCOLÓ ELEFÁNTOK még 8 napig a ROYAL ORFEUMBAN

Az Operaház fantomja Gaston Leroux regénye filmen Főszerepben: Lon Chaney

Start és fix fogadásokat a bookmakerek Irodáj elfogadnak: VI. Andrassy út 46, 263—85. VIII. Baross u. 52., L. 439—12. IV. Kossuth L. u. 14—16. 223—58, J. 323—19. VII. Rákóczi út 51, 355.—01. V. Váci út 1, 280—82. Szerkesztésért fel: Dr. ELEK HUGÓ Kiadja: A »Hétfői Lapok« Ujságvállalat.